

我省已有219207名高考生“上岸”

目前已争取到高校追加招生计划1700余人,集中录取8月8日结束

记者 潘世金

各类别提前批录取已结束

活动现场,省教育招生考试院副院长李春光介绍了今年高考招生录取工作进展情况。据介绍,今年高校招生集中录取工作自7月5日开始,到8月8日结束,仍分为夏季高考和春季高考两种类型。

其中,夏季高考分普通类、艺术类、体育类三类,按各自类别分批次录取;春季高考分38个专业类别,分批次录取。各类别提前批招生录取工作已于7月17日结束,艺术类本科批、体育类常规批、春季高考本科批第1次志愿录取工作已于7月21日结束,普通类特殊类型批和常规批第1次志愿投档工作已结束,其他批次录取工作正在有序推进。截至目前,山东省2022年普通高校招生已录取考生219207人。

考生完成相关批次的志愿填报后,即进入了录取环节。省教育招生考试院根据当年招生录取政策、高校招生章程、投档要求,制定不同学校、专业的投档办法。例如,在普通类提前批,军事类院校招生需区分院校、分性别按招生计划1:1.1的比例投档;在本科综合评价招生中,根据不同院校设定的合格分数线,将入围考生全部投档;在普通类常规批,山东省采用“专业(组)+院校”的平行志愿模式,除临时增加计划的高校外,

7月22日,山东2022年高考录取媒体开放日举行,省教育招生考试院副院长李春光介绍了录取进展情况。截至目前,山东省2022年普通高校招生已录取考生219207人,通过努力争取到高校,尤其是重点高校在山东增加招生计划,在提前批、特殊类型批增加计划100余人,在普通类、体育类常规批、艺术类本科批增加计划1600余人。集中录取工作将于8月8日结束。

均按招生计划1:1的比例投档。投档均由计算机系统实施,自动比对投档结果,确保准确无误,再向高校开放投档结果。

高校下载投档到本校的考生电子档案,依据本校招生章程和招生计划进行录取,对于符合录取要求的考生进行预录取,对于不符合招生要求的投档考生,予以退档。高校将预录取结果提交省教育招生考试院。省教育招生考试院对高校提交的预录取结果进行审核,批准录取即该高校录取完成。省招考院发布录取结果,为高校打印录取名册,高校为录取考生邮寄录取通知书,整个录取过程正式结束。

部直属高校增加计划500余个



山东省2022年高考录取现场。省招考院供图

每年高考录取,山东都会坚持考生利益最大化,积极向高校争取更多招生计划。今年也不例外。在计划编制阶段,积极争取部直属高校增加招生计划500余个。根据政策规定,高校可以预留少量计划,在招生录取期间进行调配使用。“在集中录取阶段,我们安排27名录检人员与1884所高校沟通联络,主动介绍山东省优质生源情况,努力争取高校尤其是重点高校在山东省增加招生计划,竭力为山东考生增加录取机会。”截至目前,提前批、特殊类型批增加计划100余人,普通类、体育类常规批、艺术类本科批增加计划1600余人。

山东省在投档工作开始前,针对高校招生章程外语语种、性别、单科成绩等特殊要求精准制

定投档办法、设置投档模板,避免考生因不符合高校录取要求被退档情况的发生。在录检过程中,实行“两人互检”机制,相邻两名录检员建立“互助小组”,在各自录检工作初步完成之后,互换位置、交替录检、相互印证,确保录检工作精准、精确。

录取现场实施封闭管理,所有工作人员非必要不外出。为了确保数据安全保密,我省要求考生志愿填报使用个人登录密码和本人手机验证码双因子认证,采用先进加密算法对考生志愿信息进行加密,保证考生志愿数据安全。手机及具有拍照上网功能的电子产品一律不得带入投档室和录检大厅。数据导入导出使用专用U盘,禁止个人存储设备连接录取专用计算机。

“普通类一段线按照普通类本科招生计划1:1.2的比例来划定,这也意味着接近一段线的考生会存在未被录取的情况。”省教育招生考试院普招处助理研究员刘胡良建议,一段线上未被录取的考生,可以参加7月26日—28日的普通类常规批第二次志愿填报,此次志愿填报既有本科计划,也有专科计划。其中,本科计划主要为第一次志愿未完成招生计划高校剩余名额。

“需要考生和家长注意的是,有的高校在招生专业中对录取分数、选考科目、体检结果有一定要求,比如考生是否有色盲、色弱的情况,考生要根据自身情况合理填报,避免出现退档情形。”刘胡良说,第二次志愿可以填报96个志愿,仍采取平行志愿投档录取。

考生被录取后,如何辨别录取通知书真伪?省教育招生考试院普招处副研究员宋晓庆说,根据有关规定,录取通知书由校长签发,并加盖高校印章,两者缺一不可,“若发现签名或印章不清晰,考生可通过高校公布的招生电话及时咨询确认”。记者 潘世金

填报志愿要注意体检结果、选考科目等要求

十年治水,马踏湖重回“北国江南”风光

开展全流域综合治理,污水横流的荒芜之地成为碧水蓝天的生态之湖

人民幸福生活是最大的人权

文/片 记者 吴昱 胡允鹏
通讯员 刘巨贵

北国江南

7月盛夏,位于淄博市桓台县的马踏湖国家湿地公园迎来水草最为丰茂的季节。夏阳倾泻的水面碧波荡漾。白鹭穿过芦苇,在不远的天际处绕了个圈。这样的场景自6月6日马踏湖国家湿地公园重新开园以来,经常出现在摄影、旅游爱好者的视野中。

因为丰茂的水草、优良的生态环境等,马踏湖素有“北国江南”“鱼米之乡”之美誉。对此,马踏湖湿地保护中心的王剑向记者介绍,此前,他们曾对区域内的野生动植物数量和种类进行统计。数据显示,区域内,野生植物40科121种;野生鸟类共31科84种,包括常见的震旦鸦雀、白鹭、苍鹭、白骨顶等珍稀鸟类。

不仅如此,这里也是省级风景名胜区、国家级湿地公园、全国农业旅游示范点、国家AAA级风景名胜区、国家水利风景区。

“治保用”三管齐下

不过,十年前,眼前这幅生态画卷却一度是一片污水横流的荒芜之地。作为北方典型的内陆浅平湖泊湿地,马踏湖地处严重缺水型、重化工城市淄博。自上世纪80年代以来,随着马踏湖流

蛙唱鱼跃,水光潋滟。淄博市桓台县马踏湖国家湿地公园内,一名红衣男子正在湖面上表演着一场精彩的绝技——一苇渡江。湖水清澈,风平浪静,男子轻盈地在竹竿上演绎各种动作,与不远处的芦苇荡互映成趣。如果放在十年前,这样的一幕很难想象,毕竟,当时的马踏湖污染严重,污泥浊水、一片荒芜。

从曾经的“北国江南”到污水横流的荒芜之地,再到目前“赛西湖”的“江北水乡”,马踏湖到底经历了什么?

域内高强度工业化、城镇化的开发与推进,主要入湖河流遭到严重污染并被截流改道。彼时,由于缺少水源补给和大面积围湖造田,湖区面积逐步萎缩,其中,湖区面积从96平方公里一度缩减至不足20平方公里。

为改善上述局面,痛定思痛的淄博转换发展路径,落实“以治控源、以保促净、以用减排”的“治保用”思路,打响了一场关于马踏湖生态治理修复的攻坚战。

战争打响,“以治控源”为先。“我们实施全流域综合治理。严守‘只能更好,不能变坏’的环境质量底线,通过实施分阶段逐步加严的地方水污染排放标准,促进造纸、化工、农药等高污染行业优化生产工艺。”淄博市生态环境局桓台分局方面介绍。

当然,要完成生态保护与修复,提升流域环境承载力,必须“以保促净”。“我们建设14000余亩人工湿地水质净化工程,在此



经过治理,马踏湖恢复了昔日的“北国江南”风光。

基础上逐步恢复三条入湖河流的历史走向,马踏湖重获稳定的水源补给。”上述人士说。

此外,“以用减排”同样重要。记者获悉,为实现区域再生水循环利用,减少废水排放,当地将再生水、雨水、矿坑水等纳入水资源系统统一配置,构建企业和区域再生水循环利用体系。

“经过全流域综合治理,近年来,马踏湖流域水环境质量发生明显好转,湖体水质稳定达到Ⅲ类,近六年地下水埋深抬升2.9米,湖泊蓄水能力从300万方增加到2500万方,流域水生态环境实现重大转折。”淄博市生态环境局桓台分局方面介绍。

水变则城变

生态淄博,先行治水。这仅是淄博生态治理的一个缩影。

如今,一切仍在推进。其中,去年11月12日印发实施的《淄博市

河湖长制建设“十四五”规划》中,就强调以“八水统筹,水润淄博”水资源保护利用行动为载体,以清晰的工作思路、明确的目标任务以及有效的保障措施,为推动淄博经济社会高质量发展和“五好”城市建设提供安全水资源、良好水生态、宜居水环境保障。

当上述思路与此前十年如一日的“治保用”行动叠加,包括马踏湖在内的淄博一众水域也成为自然打卡地。孝妇河流域内碧水长天,白鹭逐空,繁花沿河生长,夕阳打在波光粼粼水面上,野鸭成群嬉戏;傍晚时分的张相湖湿地公园里,骑着车沿河行驶,蝉鸣蛙叫,绿意盎然……

十六里河强化“门前五包”责任制落实,推动城市管理精细化

为推动“门前五包”责任制落实,近日,济南市市中区十六里河街道城管委联合区执法局十六里河执法中队持续加大“门前五包”工作日常巡查力度,开展“门前五包”大排查、大走访、“暖心入户”宣讲活动,让业主明责知责、履责尽责,引导动员各商户、单位每日对照标准要求,维护自家门面整洁,提升整体公共环境。

活动中,发现存在“门前五包”落实不到位的情况,城管委工作人员会耐心劝导并监督业主对门前卫生进行清理。对“门前五包”工作中的正面典型进行集中宣传,用引导和鼓励的方式,深入推进“门前五包”工作开展,刷新城市“颜值”。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:马秀霞 组版:洛菁